PROTOKÓŁ 
posiedzenia Zespołu Interdyscyplinarnego

W dniu 29.04.2015 r. odbyło się kolejne  posiedzenie Zespołu Interdyscyplinarnego, zwołane przez Przewodniczącego Zespołu Interdyscyplinarnego  (lista obecności w załączeniu).

Zebranie poprowadziła Przewodnicząca Zespołu Pani Grażyna Hołda.

· Na początku spotkania Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego Pani Grażyna Hołda, otwierając spotkanie,  powitała zebranych i przedstawiła ogólny plan zebrania. 

· W dalszej części spotkania Pani Grażyna Hołda ponownie przypomniała o działającym Punkcie Informacji Wsparcia i Pomocy dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie, przekazała również informacje o Karcie Dużej Rodziny, wydawanej przez dział świadczeń rodzinnych, o nowej inicjatywie GOPS, tj. Kopercie Życia dla osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych.

· Następnie Pani Hołda poinformowała wszystkich o współpracy GOPS z Powiatowym Urzędem Pracy w ramach Programu Aktywizacji i Integracji. 


· Pani Eleonora Roszkowska przedstawiła podsumowanie działań, podejmowanych w ramach przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w okresie od stycznia do kwietnia 2015 roku (zestawienie w załączeniu).

· W dalszej części spotkania Pani Patrycja Kamienik – Koordynator ds. Przeciwdziałania Przemocy w PCPR  przedstawiła prezentację dot. podsumowania działań realizowanych przez PCPR w temacie przeciwdziałania przemocy w 2014 roku (prezentacja w załączeniu).
Jednocześnie Pani Kamienik poprosiła o przygotowanie danych dot. przemocy w rodzinie na terenie gminy, niezbędnych do opracowania  przez PCPR nowego programu profilaktycznego oraz nowego programu przeciwdziałania przemocy. 
Pani Kamienik poinformowała również o możliwości powtórzenia warsztatów dla dzieci i młodzieży w szkołach gminnych. Warsztaty dotyczyć będą przeciwdziałania przemocy w rodzinie, przemocy rówieśniczej oraz cyberprzemocy. 

· Następnie asystent rodziny: Pani Iwona Michałek-Zemła wraz z pracownikami socjalnymi omówiły sytuację pięciu rodzin, z którymi aktualnie współpracują:
· Rodziny Pani XX, w której jest problem zaniedbania dzieci oraz choroby psychicznej matki – w stosunku do poprzednich miesięcy u Pani XX nastąpił nawrót choroby. Asystent nadal będzie pracował z rodziną.

· Rodziny Pani XX, która jest obecnie w 5 miesiącu ciąży, ojcem dziecka nie jest jej mąż, który jednak obecnie ponownie zamieszkał z żoną i postanowił uznać dziecko. Pani XX kontynuuje terapię odwykową indywidualną i grupową.
 
· Rodziny Pani XX, w której starszy syn przebywa w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej, a obecnie uciekł z placówki. Najmłodszy syn ponownie zaczyna sprawiać problemy wychowawcze w szkole, ponieważ prawdopodobnie nie zażywa leków. Pani XX konsekwentnie unika kontaktu z asystentem rodziny oraz ze szkołą. 

· Rodziny Państwa XX, w której powstał problem właściwego sprawowania opieki nad najstarszym synem przez matkę Pana XX, która jest dla wnuka rodziną zastępczą. W związku z wątpliwościami, asystent rodziny wystosuje pismo do  sądu o wgląd w sytuację dziecka oraz babci.

· Rodziny XX, w której jest obecnie małe 3-miesięczne dziecko, matka dziecka nie zajmuje się nim, nie wykazuje żadnego zainteresowania dzieckiem. Ojciec dziecka – Pan XX stara się nim opiekować. Powstał problem dostępu rodziny do wody i prądu. Ojciec pana XX wymaga, aby syn z rodziną ponosił część opłat  za media w domu, ponieważ w przeciwnym wypadku nadal nie pozwoli korzystać z mediów. Kurator sądowy, mający nadzór nad rodziną, wraz z asystentem rodziny oraz pracownikiem socjalnym porozmawiają z ojcem Pana XX, aby umożliwił korzystanie rodzinie syna z mediów, głównie ze względu na dziecko.
  
· W kolejnym punkcie spotkania Pani Pomykalska zawnioskowała powołanie do składu Zespołu Interdyscyplinarnego nowego Kuratora Sądowego, tj. Panią Ewę Brzozoswską-Bartosik.  Przewodnicząca ZI Pani Grażyna Hołda zarządziła głosowanie wniosku Pani Pomykalskiej. W głosowaniu wzięli udział wszyscy obecni członkowie ZI. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

· Ostatnim punktem zebrania był wykład Pani Mirosławy Pomykalskiej dotyczący zadań i obowiązków kuratorów sądowych, którzy są wykonawcami postanowień sądu, na podstawie głównego aktu prawnego, tj. Ustawy o kuratorach sądowych  (Dz. U. nr 98 poz. 1071 z dnia 27.07.2001 r.).
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