W piątek 6 grudnia Święty Mikołaj spotkał się z rodzinami, którymi opiekuje się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Centrum Integracji Społecznej w Zielonkach. Ta, już tradycyjna, gminna zabawa organizowana jest ponad 10 raz. W bieżącym roku Mikołaj spotkał się z 56 rodzinami. Na dzieci i ich rodziny czekał słodki poczęstunek na stole. Zgromadzone dzieci i ich rodziny odwiedził Wójt Gminy Zielonki Pan Bogusław Król. Uczestnicy imprezy mogli poznać twórczość swoich rówieśników z Zespołu Szkół w Zielonkach, gdyż pod przewodnictwem Pani Agaty Wodki z kl. Va, Vc szkoły podstawowej oraz II b gimnazjum dzieci i młodzież zaprezentowały przedstawienie pt.” Rękawiczki czarowniczki”. Dzieci, jak i zgromadzeni rodzice oraz dziadkowie z dużym zainteresowaniem śledziły losy bohaterów tego przedstawienia. 

Wszystkie zaproszone dzieci i ich rodziny otrzymały paczki z prezentami. W przygotowaniu tych upominków dla rodzin pomogli sponsorzy o wielkich i ciepłych sercach: Pani Karolina Bystroń- Kapusta z Firmy „Merkadona” w Zielonkach, Pan Stefan Łysek z Bibic, Firma „Albert” Leszek Zawartka, Krzysztof Zawartka, Pani Anna Bystroń- Nowak i Daniel Nowak. Bezpłatnie dowiózł dzieci na imprezę mikołajową niezawodny, jak zawsze Pan Krystyn Mielnik.

Dzieci do domu wracały z uśmiechniętymi twarzami i nadzieją, że zapewne w przyszłym roku także będą mogły spotkać się ze Świętym Mikołajem.
