Dnia 26 listopada 2013 r. w budynku Forum Aktywności Lokalnej odbyło się szkolenie zorganizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zielonkach. W szkoleniu uczestniczyli przedstawiciele wszystkich instytucji współpracujących pomiędzy sobą na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie, którzy działają w ramach prac Zespołów Interdyscyplinarnych w gminach. Szkolenie prowadził Pan Bogusław Baranowski, prawnik MOPS w Krakowie, który prowadzi zajęcia dydaktyczne z prawa karnego i wykroczeń, prawa cywilnego i rodzinnego a także prawa administracyjnego. 
Głównym celem szkolenia było poznanie przez członków Zespołów Interdyscyplinarnych i grup roboczych przepisów prawnych niezbędnych do przeciwdziałania przemocy względem dzieci, w tym w zwalczaniu zjawiska przemocy w rodzinie. 
Szkolenie składało się z sześciu części. W pierwszej części podczas wykładu interaktywnego zdefiniowane zostało pojęcie przemocy  wobec dziecka jak również znamiona prawne, psychologiczne i socjologiczne.  W pozostałych częściach szczegółowo omówiono instytucjonalizację form przeciwdziałania przemocy wobec dzieci, stosowanie procedury „Niebieskie Karty” w związku z przemocą wobec dzieci. Omówiono uregulowania prawa karnego przeciwdziałające przemocy wobec dzieci oraz instytucje prawa cywilnego i prawa rodzinnego wspierające ofiary przemocy. Pod koniec Pan Baranowski szczegółowo odpowiadał na szereg pytań i wątpliwości nasuwających się podczas dyskusji. 
[bookmark: _GoBack]Uczestnicy szkolenia wspólnie zastanawiali się jakie podjąć działania, kogo zaprosić do współpracy by pomoc na rzecz ofiar przemocy była skuteczna. Poruszono, także kwestię umiejętnej rozmowy z ofiarą przemocy, prawidłowego diagnozowania problemu oraz planowania skutecznych działań. Przeprowadzone szkolenie pozwala na pełniejsze poznanie problemu, a także stwarza szansę na efektywną współpracę ludzi, którym nie jest obojętny los osób doświadczających przemocy a w szczególności dzieci dotkniętych tym problemem.
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